

中共东华理工大学委员会党史学习教育

工作简报

第 8 期

(2021 年 4 月 4 日)

从百年党史中汲取赓续奋斗的磅礴伟力

——党史学习教育省委宣讲团在东华理工大学宣讲侧记

春日的大学校园，草长莺飞，处处迸发着生机和活力。

4 月 2 日下午，东华理工大学软件楼报告厅内座无虚席，省委宣讲团成员、上饶师范学院党委副书记刘国云在此为师生作宣讲报告，交流党史学习心得。

在一个半小时的宣讲中，刘国云紧紧围绕习近平总书记关于党的历史的重要论述，用大量生动的革命故事、党史案例和统计数据，深刻阐释了开展党史学习教育的重大意义，全面回顾了我们党百年奋斗的光辉历程和历史性贡献，提纲挈领介绍了党史学习教育需要把握的重点。

“我们党的百年历史，就是一部践行党的初心使命的历史，就是一部党与人民心连心、同呼吸、共命运的历史……”宣讲既有理论高度，又联系实际阐述，刘国云用生动鲜活的语言，把历史和现实相贯通，理论和实践相结合，为师生们上了一堂入脑入心的思政课。

土木工程学院大三学生彭子洋边听边记，笔记本上记满了宣讲要点和自己的一些感悟。“我太爷爷、太奶奶都是红军战士，我是听着红色故事长大的。”彭子洋说，听了这次宣讲，自己对党史的了解更系统，也找准了学习党史的主线和重点。

宣讲报告刚结束，意犹未尽的师生们将刘国云团团围住，争相提问。

“怎样更深刻地理解中国共产党的‘精神谱系’，并将其应用到实践中？”有学生提问。“这个问题问得好。”刘国云说，百年党史孕育了宝贵的精神财富，要从中汲取智慧和力量，要学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，从身边的小事着手。

“作为思政课教师，该怎样讲好党史？”一名老师问。刘国云回答道：“思政课教师自身要做党史学习教育中的先行者，不但要把党史学懂弄通，还要紧跟时事，不断更新自己的知识库，这样才能让思政课与新时代同频共振。”

“共青团干部，如何带领青年团员学好党史？”“我是即将走上工作岗位的大学生，怎样把党史教育中领悟的思想融入工作中？”面对提问，刘国云一一作答，他勉励大家认真研读党史，从百年党史中汲取赓续奋斗的磅礴伟力，为实现中华民族伟大复兴的中国梦奉献最美青春。

学校开展“祭英烈、学党史、跟党走”教育活动

为扎实推进党史学习教育，缅怀革命先烈、传承红色基因，4月1日上午，我校师生代表冒雨来到南昌市烈士陵园，在重温百年壮阔党史中寄托哀思。

烈士陵园翠柏静立，一派庄严肃穆。师生们通过清扫墓地、擦拭墓碑，表达对英烈的缅怀和敬仰。“一个干净整洁的长眠之地，是我们对烈士最高的尊崇、最好的纪念。”体育学院杜春麟同学说道。随后，在开国元勋邵式平同志墓前，全体肃立，奏唱国歌，国旗护卫队代表敬献花篮后，集体依序绕行英烈堂外围一周，瞻仰存放革命先烈骨灰的英烈堂并重温入团誓词，深切缅怀革命先烈的丰功伟绩。“我志愿加入中国共产主义青年团，坚决拥护中国共产党的领导，遵守团的章程，为共产主义而奋斗。”铮铮誓言在陵园上空久久回荡。

欲知大道，必先为史。南昌是革命的摇篮，是军旗升起的地方，无数爱国志士为摆脱屈辱、赢得民族的解放、谋求国家的振兴和全面发展抛头颅洒热血，献出了宝贵的生命。测绘学院汪家伟同学表示：“重温烈士们为中国革命事业抛头颅洒热血、奋斗不息的革命历史，把‘家门口’的红色资源转化为党史学习的‘活教材’，激励我们大学生不断前行。”

据悉，学校以“清明祭英烈·共铸中华魂”为主题，开展一系列清明祭扫活动，各学院纷纷积极响应。其中，信息工程学院开展方志敏烈士事迹陈列馆参观活动，学习革命精神，表达对方志敏烈士的无比缅怀之情；文法学院组织青年团员在方志敏烈士的铜像前敬献鲜花，向方志敏烈士表达崇高敬意与深切哀思。本次活动深刻贯彻落实习近平总书记“把红色资源利用好、把红色传统发扬好、把红色基因传承好”的重要指示精神，引导师生广泛学习革命先辈奋斗事迹，让烈士精神薪火相传，让英雄精神深入人心，让文明祭扫新风改变观念，推动移风易俗。

“学史明理，翻开百年激荡的红色篇章，回望党史，才能更加深刻领悟，找到一条正确道路是多么不易。”土建学院2020级袁沁同学感叹，“逝者安息，生者奋进，我辈只有将英雄精神内化于心、实践于行，才是对英雄最好的告慰。”

报送：省委教育工委、学校党委

分送：各基层党组织

校党委党史学习教育领导小组办公室

2021年4月4日印发
